HMY, I kypc, 16.04.2018
JIucrok 6. /Iuddepennuponanue.

IIycts N, M — mekTopuble mpocTpancTBa Hag R. Orobpakenne L: N — M Ha3bIBaeTCs JTUHEHHBIM, €CIH
L(ax+ py) = aL(x)+ SL(y) nns seex o, B € Ru x,y € N. JluneiiHoe orobpazkeHne elle HA3BIBAIOT JHHEHHBIM
oneparopom. Jlanee npeamonaraem, aro N, M — HOpMEPOBAHHBIE MPOCTPAHCTBA.

Bamaga 1. Iycre L(x) = x(0) — aunmeitroe orobpazkenne n3 C|0, 1] B R. fIBasiercs 1 OHO HelpepbLIBHBIM,
ecrm na C10, 1] samana wopma a) ||z]| = maxjo 1) [2(t)], b) |z| = jo |z(t)| dt?

Bagaua 2.* JIokaxKkuTe, 9TO HOPMUPOBAHHOE IPOCTPAHCTBO N KOHEYHOMEPHO TOTIA U TOJBKO TOIA, KOTJIA
BCAKOe nuHeiHoe orobpaskenns 3 N B R HenmpepbIBHO.

ITomoxum

L] = sup [L(z)]
z: ||z <1

Sazmaua 3.

(i) Horaxure, yro Benmuuna || L|| koneuna rorma u TOIBKO TOrAA, KOrua L — HenpepbIBHBINA OnepaTop.

(ii) MHoxaxwute, uto ||L|| — HOpMa HA JTHHEHHOM MPOCTPAHCTBE HEMPEPHIBHBIX JMHEWHBIX OMEPATOPOB.

(iii) Jokaxkwure, uro ||L1 o La|| < ||L1]|||L2]|-

(iv) Ilokazkure Ha TpEMepe, 9TO B onpe/eneHnd ||L| Heab3sd sup 3aMeHHTHh Ha Max.

Bamaua 4. Mycre L(z) = Az: R” — R", rme A — marpuna n X n ¥ PACCMATPUBAETCA TPOCTPAHCTBO R™
¢ eBKIM10BOH HOpMoii. Jokaxure, uro ||L|| pasaa v\, rue A — HanGosiblnee cOGCTBEHHOE 3HAUEHHE MATPHUILbL
AA*.

Orobpaxkenue f: N — M nazwsisaercs muddepenrmpyembiM (o @pemte) B Touke a € N, eciu f onpeesieHo

B OKPECTHOCTH TOYKHU G U CYIIECTBYET TAKOM JTMHEHHbIN HempepbIBHLIN oneparop Ly,: N — M, aro

L e+ h) = (@) = La(B)]

Jimy 17l =0

Jlumeitnbrii oneparop L masesaior muddepenmmanom otobpazkenus [ B Touke a u obozHawaior gepes df (a, h).
Samada 5. Jokaxkure, 4To caeaytomme orobparkenusa auddepernupyeMbl Ha cBOell obiacTu onpeneneHns u

Hafinre ux auddepeHnuaib:
(a) f(x) = L(z) — nvHelHBIH HeNpPepBIBHBL OEpaTop;

b)ﬁWHRfW—WW—% a2

c) frM"— M" f(z)= rﬂe M™ — Marpuner n X n;

d) f: M"— M" f(z)=

e) f:M"— M (:v)

)y f: M" =R, f(z)=

g) [:C[0,1] =R, f(z Jo |z (t)|? dt.

IIpenen
. +th) — f(a
o) — iy L0 D) = 10
t—0 t
HA3BIBAIOT MPOU3BOAHOH 10 BekTopy h. Ecom ||h|| = 1, To Op f(a) HA3BIBAIOT MPOM3BOAHON TIO HATIPABJIEHUIO .

Ecnu cymectByer Takoii muHEHHBI HempepbIiBHBIL onepatop Lo: N — M, uro 0y f(a) = Lo(h) amna Beskoro
h € N, to rosopsit, uro orobpaxkeuue f: N — M muddepenmmpyemo mo ['aro B Touke a € N.

Bagaua 6. (1) Hokawxwure, uro auddepeniupyemocrs no Ppeme Biaeder auddepenimpyemocts o Caro,
HO 00paTHOE HEBEPHO.

(ii) IIpusemure npumep dbynxmun f: R? — R, y koropoii jia seaxoro h cymecrsyer 9y, f(0), #Ho dynkuus
f ve muddepenmupyema no 'aro B © = 0.

(iii) Iycrs f: N — R auddepennupyema no Taro B okpecTHOCTH TOUKYM @ U oToOpaxkenue b — L, nemnpe-

PBIBHO B To4Ke a. Jokaxkure, uyro [ auddepenimupyema no @pele B TOUKE a.
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Mycrs f: R" — R auddepernupyema B Touke a. Torma df (a, ) — nuneitnoe orobpaxenue R” — R u ero
MOXKHO 3amucarhb B Buge df (a, h) = c1hy + ...+ ¢y hy,. Bekrop (c1, ¢, ..., ¢,) HA3BIBAETCA MPAJUEHTOM (DYHKIIUH
f mouke a n oboznavaercs depe3 V f(a) wiun gradf(a).

Bamaua 7. Jokaxkwure, 9410

a) ¢ = 0, f(a), rne e, = (0,0,...,1,0,...0) (Boipaxkenue O, f(a) obozHauaoT yepes af,(,a) 1 Ha3bIBAIOT
k ) P k p e

YACTHOMN ITPOM3BOIHON MO Xk );

(b) maxyy =1 Onf(a) = [lgradf(a)|.

Bamaua 8. (i) Iycrs xpusas y(t) = (x1(t),...,x,(t)), t € [0,1], 3amana wHenpepriBHO muddepeHTMPyEeMBbIMI
byukuuamu xy (t) TIpeanonokuM B KazKI0i TOYKE KPUBOH BEKTOP CKOPOCTH 7 HEPICHAUKYJIAPEH [PAJIUCHTY
dbyukun f. Jokaxure, 910 f mOCTOSHHA 7.

(ii) Omnurure Bee nuddepenimpyembie byuxinyuu f(x,y), YAOBIETBOPIIONINE YPABHEHUIO a% + bg—g =0,
e a,b — HeKOTOPhIE THUCIA.

Bamernm, aro dxy (muddepermman byakuun f(x) = x)) asaserca nureitnoll dynkrmed na R™, mpuuem
BCsikast JuHelHas pyHkumsa L moxker ObiTh 3amucana B Buge L = aydry + asdxs + ... + apdz,. Ecou 3amano
oTobpakeHune w: T — L, COMOCTaBsIoNIee KaxK a0l ToOUKe OTKPhIToro MuokectBa U C R™ nuneitnyio hyHKIMIO
L., To roBopsar, uro Ha U 3amana 1-dopma w mnn muddepennmanbaass ¢popma w crenern 1. lamee mumem
w(z) = ay(x)dxy + ... + ap(v)dr,. Tunuansii npumep 1-bopmbr — muddepennuan dyakmun f. Popmy w
MOYKHO TIPOUHTErPUPOBATE 110 TyagkoMmy mytu v: [0, 1] — U creayrommm o6pasom:

/w:/o a1 (7)1 (6) + - ..+ an(y(£) )i (£) dt.

KpuByro MOKHO ITapaMeTpu30BaTh pasaudHbiMu criocobamu. Henpepoisao quddepennupyemasa Gyuknus ¢(7),
orobpazkaroras [0, 1] ma [0, 1], HaspiBaeTcs qomycTumoii 3aMenoil napamerpa, ecau ¢ # 0.
Bamaua 9. JlokaxwuTe, 9TO MOIY/h BBIPAXKEHHUS fv W HE 3aBUCUT OT JONYCTUMOH 3aMeHbl napamerpa t(7), a

3HAK MEHHAETCH WM He MEHHACTCH B 3aBUCHMMOCTH OT OTPUIATEJILHOCTH WU TIOJOKUTEILHOCTH t'.
Banaua 10. Jokaxure, 4ro /df = f(v(1)) = f(7(0)).
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Bamaga 11. Tlycrs v — rnagkas 3amruyTas (7(0) = (1)) kpupas Ha maockocTH, He Mpoxosmast gepes (0,0).

1 /:L'dy—ydx
2r ), w2 4y?

pamHO 1lesioMy umncay. Hafimure aro uncno most cayvas, korma y(t) = (cosnt,sinnt). Kakos reomerpuveckuit

JlokazkuTe, 9TO BBIpaXKEHNE

CMBICJI 3TOrO IEJIOr0 YuC/Ia’?

Yka3aHue: BEIMACIATE d(arctg%).

Ecmn dbopma asaserca muddepennmasom HEKOTOPOH QYHKIMH, TO TOBOPAT, YTO 3Ta (dopma Togunas. U3
3aga4un 11 BEAHO, 9TO He BCskasg 1-dopMa ABSETCs TOIHOM.

Bagaua 12. [Tycrs a(z) — HenpepbBHO nuddepennupyemble GyHknmu Ha R™, TIpeamnonozkum, 4ro %Lt = gjk .

Jloxkaxwure, aro dopma a1dxy + ...+ aydzx, asasgercs nuddepennuagoMm HEKOTOPOi dyHKIMH f.
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Vkazanume: f(z) = / z101(tx) + ... + zpan(tz) dt.
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